
 

ΠΕΝΕΝ

Στην 3ήμερη απεργία των Ναυτεργατικών Σωματείων στο τέλος του περασμένου Φλεβάρη η κυβέρνηση
και οι Υπουργοί Εργασίας και Ναυτιλίας υποσχέθηκαν μεταξύ των άλλων και την επιτάχυνση των
συντάξεων και των άλλων ασφαλιστικών δικαιωμάτων προς τους συνταξιούχους του ΝΑΤ οι οποίες
καθυστερούν δραματικά και έχουν φέρει σε απόγνωση χιλιάδες ασφαλισμένους κύριας σύνταξης και σε
χήρες Ναυτικών ενώ η κατάσταση στις επικουρικές και αυτές της διαδοχικής σε ορισμένες περιπτώσεις
ξεπερνούν και τα 7 χρόνια!

Στο πλαίσιο των υποσχέσεων της κυβέρνησης για την επιτάχυνση των ρυθμών διεκπεραίωσης των
συντάξεων στο ΝΑΤ, είχε δοθεί η υπόσχεση ότι θα ενισχυθεί με εξειδικευμένο προσωπικό το ΝΑΤ.

Μάλιστα ανακοινώθηκε ότι για τον σκοπό αυτό 7-8 υπάλληλοι έχουν εγκατασταθεί στο ΝΑΤ και τον ΕΦΚΑ
με σκοπό την ταχύτερη απόδοση των συντάξεων.

Η απάτη όμως της κυβέρνησης αποκαλύφθηκε και προκάλεσε πάταγο αφού όπως διαπιστώθηκε “οι
εξειδικευμένοι και έμπειροι υπάλληλοι” που θα στελέχωναν τις υπηρεσίες του ΝΑΤ ΕΦΚΑ ήταν
φαντάροι που υπηρετούσαν την στρατιωτική τους θητεία και αποσπάστηκαν από το Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας για να βοηθήσουν στις συντάξεις των Ναυτεργατών!!!

Πρόκειται για πρωτοφανή εμπαιγμό και αθλιότητα του χειρίστου είδους αφού η κυβέρνηση προσπαθεί να
καλύψει τα κενά της υποστελέχωσης ΝΑΤ – ΕΦΚΑ με δωρεάν εργασία των φαντάρων!

Μάλιστα από σχετικό δημοσίευμα προκύπτει ότι αυτή την “πρωτότυπη” διαδικασία του “κοινωνικού
ρόλου” των φαντάρων η κυβέρνηση την έχει αξιοποιήσει και σε άλλους επαγγελματικούς
συνταξιοδοτικούς φορείς!!

Η κυβερνητική πρακτική που ακολουθείται είναι στρατιώτες που υπηρετούν την θητεία τους και είναι
απόφοιτοι οικονομικών και νομικών σχολών μετακινούνται από τα σύνορα για να διεκπεραιώσουν
συνταξιοδοτικούς φακέλους στα ταμεία!

‘Όλα αυτά συμβαίνουν ενώ οι επικοινωνιακές κορώνες της κυβέρνησης περί ψηφιοποίησης, ηλεκτρονικών
διασταυρώσεων, αναβάθμισης της μηχανοργάνωσης, είναι καθημερινό φαινόμενο στην υπηρεσία της

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2017/10/NAT725.jpg


εξαπάτησης των συνταξιούχων που δεινοπαθούν για να τους εκδοθούν και να τους αποδοθούν τα
ασφαλιστικά τους δικαιώματα.

Η επιστράτευση των φαντάρων για τις συντάξεις γίνεται σε μια περίοδο που η κυβέρνηση προωθεί την
ανάθεση των συντάξεων σε ιδιωτικά δικηγορικά γραφεία (outsourcing) και ταυτόχρονα στρώνει τον
δρόμο για την εφαρμογή του μοντέλου Πινοσέτ για την ιδιωτικοποίηση της επικουρικής ασφάλισης και το
τζογάρισμα των εισφορών των εργαζομένων στις χρηματαγορές!

Με την κυβερνητική αυτή πολιτική αποκαλύπτεται επίσης ότι σκόπιμα διατηρείται η υποστελέχωση των
υπηρεσιών στα Ταμεία και αντί για την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού επιλέγεται παράνομα η
χρησιμοποίηση φαντάρων προφανώς για την στοχοποίηση και στιγματισμό του υπάρχοντος εργατικού
δυναμικού των Ταμείων ώστε να περνάει η προπαγάνδα Χατζηδάκη ότι υπεύθυνοι και υπόλογοι είναι οι
εργαζόμενοι στα Ταμεία για τις καθυστερήσει των συντάξεων!

Σημειώνουμε ότι η Ελλάδα του Κ. Μητσοτάκη έχει υπερδιπλάσια ανεργία στους νέους από τον μέσο όρο
της Ε.Ε (38,2%)!

Εντύπωση προκαλεί το γεγονός ότι ενώ η απόσπαση των φαντάρων στο ΝΑΤ έχει γίνει εδώ και μήνες, οι
εκπρόσωποι των Ναυτεργατικών Σωματείων σε αυτό δεν αντιλήφθηκαν, δεν έμαθαν, δεν γνώριζαν τίποτα
και εάν ναι, γιατί αποσιώπησαν αυτή την αθλιότητα που συνιστά εμπαιγμό σε βάρος των
απόμαχων της θάλασσας; ή μήπως πιστεύουν κι αυτοί ότι αντί για πρόσληψη μόνιμου
προσωπικού στα Ταμεία, την δουλειά θα την κάνουν οι φαντάροι οι οποίοι με τον τρόπο αυτό
γίνονται θύματα της εκμετάλλευσης του ίδιου του κράτους;

Απαιτούμε εδώ και τώρα την πρόσληψη νέου μόνιμου προσωπικού για την κάλυψη των αναγκών στον
ΕΦΚΑ, στο ΝΑΤ και σε όλα τα Ταμεία, την άμεση απόδοση των συντάξεων σε όλους τους δικαιούχους.
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